



我市干部群众热议市第十二次党代会报告

砥砺前行谋发展 凝心聚力写华章

最泰安全媒体记者 王玉 王丙寅 杨丽宁 张芮 毕凤玲 孙文志

2月18日上午，全市人民热切关注的市第十二次党代会开幕。沉甸甸的大会报告，谋篇布局、放眼未来、聚焦民生，与会党代表分组讨论热烈深入。与此同时，会场外的广大干部群众通过报纸、网络、电视等渠道热切关注党代会盛况，热议过去五年的辉煌成就，展望未来五年的发展目标，畅想泰安美好的未来。

登高望远、奋力争先 于变局中开新局

“这是一次鼓舞人心的盛会！党代会报告内容总结过去、展望未来，思路清晰、任务明确、振奋人心，为今后工作提供了遵循，也为我们企业发展指明了方向。”泰山石膏有限公司总经理任利在看到市第十二次党代会相关报道后激动地说。任利说，近年来，泰山石膏克服了原材料和能源价格持续上涨、行业产能过剩等一系列不利因素的影响，自主研发推出了一系列行业先进的高端功能性产品，销量、效益均大幅度增长，公司各方面发展逆势上扬。“从这次党代会报告中，我看到了一系列促进企业发展的有力措施，这让我们倍感振奋，更加坚定了发展的信心和决心。”任利说，作为泰安市的龙头企业，泰山石膏将贯彻落实党代会精神，勇担使命，登高望远、奋力争

先，践行绿色低碳发展理念，大力提升企业技术创新能力，提高产品品质，打造一流的泰山石膏品牌，为泰安市新型工业化强市建设贡献力量。

“党代会报告指出，‘把创新摆在发展全局的核心位置，强化创新驱动发展’，这无疑给我们打了一针强心剂。”泰安泰山科技有限公司董事长王奎祥说。王奎祥表示，泰山科技有限公司建设运营的“泰山智慧谷”作为市委、市政府重点部署打造的人才引育、创新发展的主阵地，集聚人才、技术、项目、资金、产业等要素资源，打造高端人才创新创业高地。在今后的工作中，泰安泰山科技有限公司将以泰山人才发展集团和“泰山智慧谷”为核心，加强创新发展，打造全市人才科技长廊。

坚定信心、锐意进取 锚定目标展现作为

“市第十二次党代会隆重开幕，大会提出的‘牢记嘱托、勇担使命，登高望远、奋力争先’让我深有感触，对泰安未来的发展更加有信心。”王芹是泰安一中一名从教24年的教师，也是一名老党员，她表示，自己将始终牢记党的嘱托，扎根教学第一线，恪守教师本分，永葆“为党育人，为国育才”初心使命。“我感受到了全面开

创新时代社会主义现代化强市建设新局面的澎湃力量，也深刻意识到了时代发展对教师提出新的要求。”王芹说，自己将以拼搏进取的昂扬姿态，把党代会精神内化于心、外化于行，立足工作实际，筑牢教育阵地，努力提升学生的幸福感、家长的认可度以及社会的满意度，也将发挥党员的模范带头作用，坚持终身学习理念，勇做新时代泰山“挑山工”，为推动我市教育高质量发展贡献一份力量。

党代会报告提出，要着眼扬优势，大力推进“两创”，使文化和旅游相得益彰，全面打造泰山文化发展新高地、泰安文旅融合升级版。山东诚之旅国际旅行社总经理徐娟非常振奋，作为一名从业近30年的文旅人，她表示，这次党代会鼓舞人心、催人奋进，对泰安旅行社全行业来说更是一件提振信心的大事。徐娟说，接下来他们将充分发掘泰安独有的古迹、非遗、美食、乡村等文化资源，优化旅游产品结构，创新旅游活动形式，探索研学、康养等“旅游+文化+”跨界合作新模式，为我市文化旅游业深度融合、高质量发展贡献力量。

牢记嘱托、不负使命 奋力谱写新时代发展华章

“报告提到了要推进乡村全面振兴，加快实现农业农村现代

化，这让基层信心倍增。”岱岳区道朗镇大王村党支部书记徐敏表示，作为一名选聘的基层村党支部书记，他将把大会精神落实到以后的各项工作，借助泰山九女峰乡村振兴示范片区快速发展的有利契机，积极对接工商资本，招商引资，打造大王村的特色名片，加快实现农业农村现代化，巩固拓展脱贫攻坚成果，深入开展乡村建设行动、农业结构调整、农业产业发展等各项工作，推进乡村全面振兴。“我们基层干部就应该学会用双手感受泥土的温度，俯下身子感受生活，切实办好群众‘鸡毛蒜皮’的小事和牵肠挂肚的大事，让农村的生活更美满幸福、更文明富足。”徐敏说。

“报告总结过去五年的成就令人振奋，擘画未来五年的美好蓝图让人期待，也为我们下一步工作指明了方向。”泰山区徐家楼街道办事处副主任窦丽莹在日常工作中分管宣传工作，她表示，“作为基层宣传部门，我们将动员全体干部，把思想和行动统一到本次党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党代会确定的各项目标任务上来，承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，围绕大局，在实干中‘谋发展、比作为、争一流’，为全面开创新时代社会主义现代化强市建设新局面贡献力量。”

代表眼中的“乡村全面振兴”

最泰安全媒体记者 张振男

代表手记④



党代会报告将“乡村振兴”列入大力推进的工作之一，提出“推进乡村全面振兴”，谱写好乡村振兴齐鲁样板的泰安篇章。在会议之余，我特意跟几位代表聊了聊这方面的话题。未来五年，怎样做好乡村全面振兴这篇大文章，我所在的代表团里，三位来自乡村振兴一线的党代表有着自己的发展目标。

在与党代表、泰山景区大津口乡党委书记边立峰交流时，他聊起了自己的感受。大津口四面环山，苍松翠柏围绕，独居山巅，佛爷寺、明堂园等景点风景优美。“地处泰山东大门，这是我们的区位交通优势和生态人文优势，报告提出的发展目标，给我们大津口下一步的发展指明了方向。”边立峰说，“要想实现乡村振兴，就要用好我们的区位优势。”边立峰告诉我，大津口乡正在加快建设东岳山居综合体项目以及钟秀康养中心项目，这两个项目能解决300余人的就业问题。同时，他们正加快精准招商引资，这都将给大津口乡带来令人振奋的新

面貌。

水是生命之源，水源地保护工作至关重要。泰城80%的供水均来自黄前水库，为了保障水源安全，近几年来，泰山景区黄前镇先后投入资金1.4亿元，拆除饭店8家，关停石材大锯108台套，拆除辖区内208家养殖场，搬迁2家骨干企业。“报告里关于坚定走好生态优先绿色低碳发展之路的要求和推进乡村全面振兴的工作思路，我完全赞同。”党代表、泰山景区黄前镇党委书记李德胜说。近年来，黄前镇有了新的发展环境，不断探索水库下游片区的开发。“济泰高速、103省道旅游观光路来泰安第一个下道口就在我们黄前镇宋家庄，借助这些机遇，我们引入了一些不错的项目，吸引多家大公司投资入驻。”李德胜说，“三个驻村的安置正在进行，我们也对接了市里有关部门，水、电、气、暖的安装也已经具备了一定的条件，对于未来的发展，我充满信心。”

“我们下港镇制定了《下港镇投资发展扶持激励办法》，正大力开展‘双招双引’，深入推进‘二

次创业’。”党代表、泰山景区下港镇党委书记李慧欣喜地告诉我。李慧说，报告内容非常务实，也进一步推动下港镇聚力发展，充分挖掘自然禀赋、区位交通和生态环境等资源优势。“我们将不断壮大林果加工、生态观光、旅游康养等特色产业，积极培育经济发展新动能，持续发展壮大村集体经济，不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。”李慧说，“按照报告要求一步一步踏踏实实干下去，我们下港镇会越来越好！”

信心来自干事创业的豪情决心，底气来自勇挑重担的责任担当。在与三位代表交流时，大家纷纷表示，“登高望远、奋力争先”八个字高度凝练，既是方向指引、目标要求，也是工作激励，以此为指引，齐心协力撸起袖子加油干，泰安乡村振兴工作必将实现高质量全面起势。

通过交流，我感受到了乡村振兴一线党代表的精气神，也因此备受感染。未来，我将把这种精气神带到我的工作中，为乡村全面振兴贡献新闻舆论力量。